
 
  

 

               

Sirküler Tarihi : 18/06/2021 

Sirküler No  : 2021 /105 

 

1-) DÜZELTME BEYANNAMELERİ VERİLİRKEN UYULACAK USUL VE ESASLAR 

 

DÜZELTMENİN ZAMANI VE İÇERİĞİ 
ÖZEL 

ONAY 
DZT KSS PIS 

KANUNİ SÜRESİ İÇERİSİNDE MATRAH ARTTIRICI DÜZELTME 

BEYANNAMESİ 
X X   

KANUNİ SÜRESİ İÇERİSİNDE MATRAH ARTTIRICI ETKİSİ OLMAYAN 

DÜZELTME BEYANNAMESİ 
X X   

KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA MATRAH ARTTIRICI ETKİSİ OLMAYAN 

DÜZELTME BEYANNAMESİ 
X X X  

KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA MATRAH ARTTIRICI ETKİSİ OLAN 

DÜZELTME BEYANNAMESİ 

(VERGİ USUL KANUNU 371. MADDESİ KAPSAMINDAKİ PİŞMANLIK 

KAPSAMINDA) 

X X  X 

 

 

 



 
  

 

 

* PİŞMANLIK İLE VERİLEN BEYANNAMLERDE VERGİ USUL KANUNU 371. MADDESİNDEKİ PİŞMANLIK VE ISLAH 

ŞARTLARININ OLMASI GEREKTİĞİ UNUTULMAMALIDIR. 

* DÜZELTME BEYANAMELERİ VERİLİRKEN YANLIŞLIK YAPILDIĞI TAKDİRDE VERGİ ZİYAI CEZASI TAHAKKUK 

EDECEĞİNDEN ÇOK TİTİZ DAVRANILMASI GEREKMEKTEDİR. 

* MATRAH AZALTICI, ZARAR ARTIRICI YA DA İNDİRİMLERİ ARTIRICI DÜZELTME BEYANNAMESİ VERİLMESİNDE, 

YAPILACAK İŞLEMLER HAKKINDA 238 SAYILI VUK GENEL TEBLİĞİ'NDE AÇIKÇA BELİRTİLDİĞİ ÜZERE, "KANUNİ SÜRESİ 

İÇİNDE KENDİLİĞİNDEN VERİLEN VE MATRAH AZALTICI NİTELİKTE OLAN EK BEYANNAMELER İÇİN HİÇBİR İŞLEM 

YAPILMAKSIZIN İNCELEMEYE SEVK EDİLECEK VE İNCELEME SONUCUNA GÖRE İŞLEM YAPILACAKTIR." DENİLMEKTEDİR. 

ANCAK, DÜZELTME BEYANNAMESİNİN MÜKELLEF TARAFINDAN HAKLI BİR NEDENE VEYA BİR HATAYA DAYANDIĞININ 

BELGELENDİRİLMESİ YA DA MÜKELLEFÇE VERİLEN YAZILI İZAHATIN VERGİ DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜNCE YETERLİ 

GÖRÜLMESİ HALİNDE, MİKTARINA BAKILMAKSIZIN KABUL EDİLECEK VE BU DÜZELTME BEYANNAMELERİ İNCELEMEYE 

SEVK EDİLMEYECEKTİR. BÖYLE BİR DURUMDA İLK ALINAN TAHAKKUK TUTARININ ÖDENMEMESİ VE DÜZELTME 

BEYANNAMESİ TAHAKKUKUNUN ÖDENMESİ, MUTLAKA KONUYU DETAYLI OLARAK VERGİ DAİRESİNE DİLEKÇE İLE 

AÇIKLAYARAK İLK TAHAKKUKUN İPTAL ETTİRİLMESİ GEREKMEKTEDİR. 

* KANUNİ SÜRESİ İÇERİSİNDE HİÇ BEYANNAME VERİLMEDİĞİ TAKDİRDE KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA İLK DEFA 

BEYANNAME VERİLDİĞİNDE AŞAĞIDAKİ AÇIKLAMALARI DİKKATE ALMANIZ GEREKMEKTEDİR. 

2-) KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA İLK DEFA BEYANNAME VERİLİRKEN UYULACAK USUL VE ESASLAR 

KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA BEYAN EDİLECEK ÖDEME ÇIKMAYAN BEYANNAME 

 

*KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA BEYAN EDİLEN ÖDEME ÇIKMAYAN BEYANNAMELER ''ÖZEL ONAY'' İLE BİRLİKTE KSS 

SEÇENEĞİ SEÇİLEREK BEYAN EDİLİR. 

 

*BU SEÇİMLER YAPILDIKTAN SONRA "MÜKELLEF GRUBU" SEÇİLİR. BU TERCİHİN ARDINDAN AYNI EKRANDA İNDİRİM 

TALEBİ İLE İLGİLİ AŞAĞIDAKİ İKİ KUTUCUK GÖRÜLECEKTİR.  BU KUTUCUKLARDAN YALNIZCA BİR TANESİNİN SEÇİLMESİ 

GEREKMEKTEDİR. EĞER İNDİRİM TALEBİNDE BULUNULMAZSA, BEYANNAMENİN ONAYLANDIĞI GÜNÜ TAKİP EDEN 30 

GÜN İÇERİSİNDE UZLAŞMA TALEBİNDE BULUNULABİLİR. 

 

 

 



 
  

 

 

*213 SAYILI VUK 352. MADDE KAPSAMINDA KESİLEN CEZAYA İLİŞKİN AYNI KANUNUN 376. MADDESİNE İSTİNADEN CEZA 

İNDİRİMİ TALEP EDİYORUM. 

*213 SAYILI VUK MÜKERRER 355. MADDE KAPSAMINDA KESİLEN CEZAYA İLİŞKİN AYNI KANUNUN 376. MADDESİNE 

İSTİNADEN CEZA İNDİRİMİ TALEP EDİYORUM. 

*BU SEÇENEKLER VUK'UN''VERGİ ZİYAI, USULSÜZLÜK VE ÖZEL USULSÜZLÜK CEZALARINDA VERGİ İNDİRİMİ'' BAŞLIKLI 

376. MADDESİNDEN VE VUK'UN 352. İLE MÜKERRER 355'İNCİ MADDELERİNDEKİ CEZALARDAN İNDİRİMLİ OLARAK 

YARARLANILMASINI SAĞLAR. 

*MÜKERRER 355. MADDE KAPSAMINDA KESİLECEK ÖZEL USULSÜZLÜK CEZASI, BEYANNAMENİN KANUNİ VERME SÜRESİ 

GEÇTİKTEN SONRAKİ 30 GÜN İÇİNDE VERİLMESİ DURUMUNDA 1/10 ORANINDA, BU SÜRENİN DOLMASINI TAKİP EDEN 30 

GÜN İÇİNDE VERİLMESİ DURUMUNDA İSE 1/5 ORANINDA KESİLMEKTEDİR. 

 

KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA BEYAN EDİLECEK ÖDEME ÇIKAN BEYANNAME  

KANUNİ SÜRESİNDEN SONRA BEYAN EDİLEN ÖDEME ÇIKAN BEYANNAMELER YUKARIDA BAHSETTİĞİMİZ PİŞMANLIK 

ŞARTLARINI TAŞIMASI DURUMUNDA ''ÖZEL ONAY'' İLE BİRLİKTE PIS SEÇENEĞİ SEÇİLEREK BEYAN EDİLİR. BU SEÇİMLER 

YAPILDIKTAN SONRA "MÜKELLEF GRUBU" SEÇİLİR. BU TERCİHİN ARKASINDAN AYNI EKRANDA AŞAĞIDAKİ İKİ KUTUCUK 

GÖRÜLECEKTİR. BU KUTUCUKLARDAN YALNIZCA BİR TANESİNİN SEÇİLMESİ GEREKMEKTEDİR. EĞER İNDİRİM 

TALEBİNDE BULUNULMAZSA BEYANNAMENİN ONAYLANDIĞI GÜNÜ TAKİP EDEN 30 GÜN İÇERİSİNDE UZLAŞMA 

TALEBİNDE BULUNULABİLİR. 

 

*213 SAYILI VUK 352. MADDE KAPSAMINDA KESİLEN CEZAYA İLİŞKİN AYNI KANUNUN 376. MADDESİNE İSTİNADEN CEZA 

İNDİRİMİ TALEP EDİYORUM. 

 

*213 SAYILI VUK MÜKERRER 355. MADDE KAPSAMINDA KESİLEN CEZAYA İLİŞKİN AYNI KANUNUN 376. MADDESİNE 

İSTİNADEN CEZA İNDİRİMİ TALEP EDİYORUM. 

*BU SEÇENEKLER VUK'UN ''VERGİ ZİYAI, USULSÜZLÜK VE ÖZEL USULSÜZLÜK CEZALARINDA VERGİ İNDİRİMİ'' BAŞLIKLI 

376. MADDESİNDEN VE VUK'UN 352. VE MÜKERRER 355. MADDELERİNDEKİ CEZALARDAN İNDİRİMLİ OLARAK 

YARARLANMAMIZI SAĞLAR.  

 

*MÜKERRER 355.MADDE KAPSAMINDA KESİLECEK ÖZEL USULSÜZLÜK CEZASI, BEYANNAMENİN KANUNİ VERME SÜRESİ 

GEÇTİKTEN 30 GÜN İÇİNDE VERİLMESİ DURUMUNDA 1/10 ORANINDA, BU SÜRENİN DOLMASINI TAKİP EDEN 30 GÜN İÇİNDE 

VERİLMESİ DURUMUNDA 1/5 ORANINDA KESİLMEKTEDİR. 

 


